

教會在百年之後發展的走向

按照聖經的應許，主興起了真教會，藉著聖靈所賜無限的恩典，讓真教會經歷了神奇妙的作為，信仰代代相傳，福音也傳至六十多個國家。回想起來，心中充滿無限的感恩。

在宣教百年之後，我們應在原有信仰的根基上，開創宣牧聖工的未來，讓萬民看見神榮耀的作為，流歸真教會，期待主的再臨，同享天國的榮耀。面對教會日後的發展，抓住主的應許，集思廣益，凝聚共識，引導眾信徒共同推展聖工。今提出下列幾點建言，作為參考。

一. 切求聖靈的充滿

百年來，信仰不斷地傳承，新一代在禱告上開始有了不少的疑惑：「為什麼我有聖靈，卻覺得非常軟弱！到底我有沒有聖靈？」會有這樣的問題，可能平常疏於禱告，沒有自省信仰與生活是否表裡一致；若消滅聖靈的感動，當然就會有軟弱無力的感覺。

五旬節聖靈降臨，信徒被聖靈充滿，確實感受到神的同在，一天受洗約有三千人，教會大大興旺，如同一家人；即使教會發展當中遇到不少的瓶頸，使徒被聖靈充滿，有能力解決飯食上供給的問題，以智慧化解教義上的爭論；藉著信徒迫切的代禱，彼得奇妙地被主帶領，走出監牢；使徒順服聖靈的指示在各處建立教會。可見透過禱告，看見神為教會成就許多美好的事。禱告是成全神計畫的方法（參：加三2-6），人的熱心是無法取代禱告，但透過信心的禱告，足以讓神的榮耀大得彰顯。這兩年來大陸宣道特別活躍，每年超過萬人歸真，就是最好的見證。

為了求聖靈的風再次吹起，教會應鼓勵信徒要從家庭祭壇作起，訂出每天禱告與讀經的時間，家人就是我們清心禱告的最佳同伴，一齊培養禱告的好習慣，讓禱告的生活在家扎根，家中大大小小都喜歡禱告親近神。如此代代相傳，必能成為蒙福家庭，這是教會發展的基礎（參：提後二22；羅五3-5）。

二. 操練敬虔得勝迷惑

尊主為大的人，常與神同行，在人生的路上不致迷路，因為神的話安定在天，永不改變（詩一一九89）。聖靈明說，在後來的時候，必有人離棄真道，聽從那引誘人的邪靈

和鬼魔的道理（提前四1）。有些人不順服真理，故意與教會對抗，並且攻擊、謾罵、論斷，從這些的跡象，就可以看出惡者的靈在這樣的人身上運行（加四17）。

教會的帶領者本身一定要先熟悉共信之道，堅守真理的立場，不容異端迷惑信徒。經上說：「若有人到你們那裡，不是傳這（基督的）教訓，不要接他到家裡，也不要問他的安；因為問他安的，就在他的惡行上有分」（約貳10-11）。同時教會的帶領者要積極負起責任，搶救受迷惑的人，用溫柔勸戒那抵擋的人；或者神給他們悔改的心，可以明白真道，叫他們這已經被魔鬼任意擄去的，可以醒悟，脫離牠的網羅（提後二25-26）。教會的帶領者以身教、言教引導信徒過敬虔的生活，大家就有能力敵擋異端的迷惑。

三. 追求主內一家的生活


當信徒不斷地流失，教會不和睦的事增多，就要警覺牧養是否出了問題；教會若像一家人的時候，這些現象自然就會減少。教會的發展應重視人際問題的處理，尤其在肢體當中要特別照顧最軟弱的肢體，讓他們從軟弱中變為剛強，才能榮耀主的名。

教會是神的家，信徒之間理當培養屬靈的親情，讓信徒在教會中有家的感覺，這樣的教會才能吸引人（弗二19）。當信徒人數增多時，就當以「家庭小組」協助牧養，如此縮小牧養範圍，可以做到各年齡層互相認識（可三35），以互動方式分享真理，追求靈性成長（約壹一3），以愛的互助做到「與喜樂的人要同樂；與哀哭的人要同哭」（羅十二15），感受教會是我的家，熱衷見證主的愛。如此，主內一家的教會是引人歸主最大的助力（腓一5）。

總而言之，以家的方式來帶領教會，必得主的同工，能夠把迷羊找回來，把信仰傳下去，把愛心帶出來，把福音傳出去；人人在愛中成長，讓教會充滿活力，榮耀主的名。

四. 由聖職人員帶領教會

教會聖工的組織，應效法使徒在建立教會時所立下的典範，教會的聖工應由聖職



人員負起帶領的責任。目前教區和總會的負責人都已由長老、執事和傳道人負起帶領教會的各項聖工。唯在各地方教會，因按立的長執數目不足，大部分負責人仍由弟兄姐妹來擔任；在選立這些負責人時，也都盡量根據「有好名聲、被聖靈充滿、智慧充足」的條件遴選之（徒六3）。各地教會負責人的產生，若不是由長執中選出，而是由弟兄姐妹中產生，假如他們是第一次被選任，會因過去從未參與職務會的工作，對於教會的事工不像長執在事奉上已有豐富的經歷，所以必需要在摸索中推動聖工，或許會給當事人帶來極大的壓力，同時教會聖工推展的效率也會打折扣。

這些新手的負責人經過多年的事奉，漸漸熟練負責人的職務，但因他們不具有聖職人員的身分，一旦卸任負責人後，就無法繼續參與職務會。而歷年來事奉的經驗就因此中斷，實在可惜！「教會負責人」若是由長執擔任時，其事奉經驗不易中斷，因為在卸任負責人後，仍可以參與職務會，繼續貢獻他的恩賜，有助於教會聖工的發展。

五. 教會成為福音的活泉

這個世界資訊傳遞得太快，有太多失控的現象，科技雖然已征服了外太空，卻解決不了深藏在人內心的三個問題：邪惡、苦難與死亡，因此人與人之間充滿了懷疑和不信任。世界最需要的就是我們以聖靈所賜的智慧，正確地應用神的話語，必能解決邪惡、苦難和死亡。因為福音是神的大能，要救一切相信的人（羅一16）。

在這樣一個新的局面之下，我們需要尋求神的旨意，依靠聖靈的能力，身體力行去感召更多的同靈，同心合意擔負起宣道的使命，就能成為一股穩定世界的力量。得救的福音是藉著真教會彰顯出來，人若是沒有在真教會接受正確的洗禮，就找不到得救的入門；生命沒有重生，就得不著福音的大能。如今，主耶穌已為我們敞開傳福音的大門（啟三8），我們在每天的禱告當中，當求施恩的主幫助，引導更多人歸入主的名下，同得救恩。

同時，教會要帶領各行各業的同靈積極走入社會，負起傳福音救靈魂的任務，如同醫療義診、詩歌佈道、社區老人關懷、弱勢婦女關懷、逐家佈道、生命教育、家庭佈道，更要整合在網路上有恩賜的同靈，善用今日的科技，以及各種不同的語言、文

字，讓福音無遠弗屆地傳佈到世界各地。我們更需要鼓勵年輕的一代，看重全職傳道事奉的價值，其尊貴性不是以金錢可以衡量的；全職傳道人配合各行各業的志工，在聖靈帶領之下，必能讓真教會成為全球各地福音的活泉。

六. 強化萬國更正的使命

從基督教會歷史的演變，可以看見千年來各個教派的產生，都是因為教義上的見解不同而帶來的結果。假如要正確的明白聖經的原意，就要有聖靈的啟示，因為真理的聖靈會主動引導人們明白一切的真理（約十六13）。感謝主的恩典，聖靈親自建立了真教會，並且託付了真教會負起萬國更正的使命，及引導敬畏神的人們歸向神。

保羅見證主耶穌以愛心更正他的異教思想，他說：「我從前是褻瀆神的，逼迫人的，侮慢人的；然而我還蒙了憐憫，因我是不信不明白的時候而作的」（提前一13）。保羅也以基督的愛負起更正當代信仰的錯誤，是用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人，要把各人在基督裡完完全全的引到神面前。

今日我們繼續負起更正教會的使命，必須面對網路時代多元化思想的衝擊，藉著加強對真理的詮釋，採取具體的作法，對內強化「真理研究會」的功能，對外主辦真理座談會，廣邀不同教派的牧者參與座談，或是主動參加各種宗教研討會，積極介紹真教會的特色與所傳的真理，達到主所託付的使命。

結語

宣道百年之後，我們從世界各地看到主的同工，除了滿心感謝主的施恩，我們更期待以報恩的心志，思考一條創新之路，以更美的祭獻給主。

本文所列舉的六大項目：1.切求聖靈的充滿。2.操練敬虔得勝迷惑。3.追求主內一家的生活。4.由聖職人員帶領教會。5.教會成為福音的活泉。6.強化萬國更正的使命。這六大項目作為拋磚引玉，深盼各教會能為未來的聖工，提出創新計畫，使真教會未來的發展更能顯出主的榮耀！

